Лабораторне заняття № 6

Тема: КОМПЛЕКСНІ (КООРДИНАЦІЙНІ) СПОЛУКИ.

Мета: засвоєння основних положень координаційної теорії‚ номенклатури‚ методів синтезу та властивостей комплексних сполук.

Контрольні запитання та задачі:

1. На прикладі формули сполуки K3[Co(NO2)6] визначте комплексний іон‚ комплексоутворювач‚ ліганди‚ координаційне число.

2. Дайте характеристику хімічних зв’язків у комплексних сполуках.

3. Стисло схарактеризуйте види ізомерії комплексних сполук: геометричну‚ оптичну‚ сольватну‚ іонізаційну‚ координаційну‚ ізомерію зв’язку.

4. Дайте назву сполук з комплексним іоном: K4[Fe(CN)6]; Na[Co(NH3)2(NO2)4]; K2[PtCl6]; Na2[Zn(OH)4]; (NH4)3[FeCl6]; K2[Fe(NO)(CN)5]; Na[Cr(H2O)2F4]; Na2[Pt(CN)4Cl2] .

5. Дайте назву сполук з комплексним катіоном‚ визначте ступінь окиснення іона комплексоутворювача:  [Al(H2O)5OH]SO4; [Pt(H2O)(NH3)2OH]NO3;  [Co(NH3)5CNS]Cl2; [Cr(H2O)5Cl]Cl2; [Ni(H2O)6](NO3)2;  [Ag(NH3)2]ClO4;  [Cu(NH3)4]SO4. 

6. Дайте назву сполук без зовнішньої сфери:  [Co(NH3)3Cl3]; [Co(H2O)4(NO2)2]; [Ru(H2O)(NH3)2SO3]; [Cr(NH3)3(CNS)3]; [Ni(CO)4].

7. Напишіть рівняння дисоціації та вирази і значення констант нестійкості наступних сполук: Na2[Zn(OH)4]; [Zn(NH3)4]F2; [Cd(NH3)4](OH)2; [Ag(NH3)2]Cl.

Лабораторна робота

Дослід 1. Одержання аніонних комплексів.

1. Отримують калій тетрайодобісмутат. Для цього в пробірку до 3-4 крапель розчину бісмут нітрату додають розчин калій йодиду до утворення темно-бурого осаду бісмут йодиду. Додають насичений розчин калій йодиду до розчинення осаду.

2. Відмічають колір отриманого розчину. Записують рівняння реакції. Записують рівняння електролітичної дисоціації отриманої комплексної сполуки.

3. Отримують гідроксокомплекси‚ що містять іони [Zn(OH)4]2-; [Cr(OH)6]3-; [Al(OH)6]3-. Для цього в три пробірки наливають розчини цинк сульфату‚ хром хлориду‚ алюміній сульфату і в кожну з них додають по краплях розчин лугу до розчинення початкового осаду. Записують рівняння реакцій та називають комплексні сполуки.
https://www.youtube.com/watch?v=gvU7iUhGzZM 

Дослід 2. Одержання катіонних комплексів.

1. Отримують катіонний комплекс ніколу. Для цього отримують спочатку ніколу гідроксид шляхом взаємодії рівних об’ємів розчинів нікол сульфату та натрій гідроксиду. Вилучають смужкою фільтрувального паперу рідку фазу і додають до осаду 20%-вий розчин амоній гідроксиду до розчинення осаду. Записують рівняння реакцій утворення комплексної сполуки та її дисоціації. Називають комплексну сполуку.

2. Отримують катіонний комплекс купруму. Для цього спочатку досліджують розчин купрум сульфату (ІІ) на наявність катіонів купруму та сульфат-іонів. У дві пробірки наливають по 0‚5 мл розчину купрум сульфату і додають в першу – залізний цвях‚ а в другу – розчин барій хлориду. Відмічають спостереження. Записують рівняння реакцій.

Комплексну сполуку купруму отримують шляхом взаємодії розчину купрум сульфату з 20%-вим розчином амоній гідроксиду. Відмічають спостереження. Записують рівняння реакції. Називають комплексну сполуку. Отриманий розчин комплексної сполуки ділять на дві пробірки і проводять якісні реакції на катіон купруму та сульфат-іон. Пояснюють різницю в поведінці купрум сульфату (ІІ) та комплексної сполуки купруму.

https://www.youtube.com/watch?v=lcupU1tPflw 

Дослід 3. Комплексні сполуки в реакціях обміну. 
1. У дві пробірки наливають по 0‚5 мл свіжоприготовленого розчину ферум сульфату (ІІ). В першу додають розчин K3[Fe(CN)6]‚ в другу – розчин K4[Fe(CN)6]. Яка з цих реакцій є якісною? Запишіть рівняння  цієї реакцій в молекулярному та іонному вигляді.

2. У дві пробірки наливають по 0‚5 мл  розчину ферум хлориду (ІІІ). В першу додають розчин K3[Fe(CN)6]‚ в другу – розчин  K4[Fe(CN)6]. Яка з цих реакцій є якісною? Запишіть рівняння реакцій в молекулярному та іонному вигляді.

https://www.youtube.com/watch?v=GX6UmN1wzSs 
Дослід 4. Стійкість та дисоціація комплексних іонів.
1. Одержати комплексну сполуку [Ag(NH3)2]Cl. Для цього до розчину арґентум нітрату додати розчин натрій хлориду. До утвореного осаду приливають розчин амоній гідроксиду до повного розчинення утвореного осаду. Відмічають спостереження. Записують рівняння реакцій. Розчин розділяємо у чотири пробірки та використовуємо для виконання дослідів.
(Відео на 7 хв 37 с) 

https://www.google.com/search?q=%D0%B3%D1%96%D0%B4%D1%80%D0%BE%D0%BA%D1%81%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B8&sca_esv=fe4d00f75289ff4c&biw=1280&bih=593&tbm=vid&ei=c_QCZ8LnGPnPwPAPtI3vkQQ&ved=0ahUKEwiC7Ze0zfqIAxX5JxAIHbTGO0IQ4dUDCA0&uact=5&oq=%D0%B3%D1%96%D0%B4%D1%80%D0%BE%D0%BA%D1%81%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B8&gs_lp=Eg1nd3Mtd2l6LXZpZGVvIiDQs9GW0LTRgNC-0LrRgdC-0LrQvtC80LvQtdC60YHQuDIIEAAYgAQYogQyCBAAGIAEGKIEMggQABiABBiiBDIIEAAYgAQYogQyCBAAGIAEGKIESJt7UABYtkBwAXgAkAEAmAF5oAGtDKoBBDE0LjO4AQPIAQD4AQGYAhKgAuIMwgILEAAYgAQYsQMYgwHCAg4QABiABBixAxiDARiKBcICBRAAGIAEwgIKEAAYgAQYQxiKBcICCBAAGIAEGLEDwgIHEAAYgAQYCsICBBAAGB7CAgcQABiABBgNmAMAkgcEMTIuNqAHz1Y&sclient=gws-wiz-video#fpstate=ive&vld=cid:6869fdc8,vid:Zz6TZ6vlzNE,st:0
2. У пробірку до розчину комплексної сполуки [Ag(NH3)2]Cl вносять кусочок цинку. Відмічають спостереження. Записують рівняння реакції утворення комплексного аміакату цинку‚ враховуючи‚ що координаційне число Zn2+ рівне чотирьом. Пояснити‚ користуючись таблицею констант нестійкості комплексних іонів‚ причину витіснення цинком аргентуму із його аміачного комплексного іону.

3. У дві пробірки наливають по 1 мл розчину комплексної сполуки [Ag(NH3)2]Cl. В одну з них додають розчин натрій гідроксиду‚ в іншу – розчин калій йодиду. Відмічають спостереження. Записують рівняння дисоціації комплексного іону [Ag(NH3)2]+ та вираз константи нестійкості. Дати пояснення спостережуваним явищам‚ користуючись рівнянням дисоціації комплексного іону та правилом добутку розчинності.

Самостійна домашня підготовка до наступного заняття за темою: «Окисно-відновні реакції».
1. УСНО Схарактеризуйте окисно-відновні реакції.
2. УСНО Які з перерахованих нижче речовин можуть проявляти: тільки властивості окисника, тільки властивості відновника, властивості як відновника, так і окисника: KMnO4, MnO2, V2O5, KI, PbO2, NH3, HNO2, Na2S, Na2SO3, HNO3, K2Cr2O7, PH3?

3. ПИСЬМОВО Методом електронного балансу підібрати коефіцієнти в рівняння окисно-відновних реакцій:

HNO2 → HNO3 + NO + H2O

KClO3 → KCl + O2
Pb(NO3)2 → PbO + NO2 + O2
Cu + HNO3 → Cu(NO3)2 + NO + H2O

H2O2 → H2O + O2
K2Cr2O7 + HCl(конц) → Cl2 + CrCl3 + KCl + H2O

Вказати окисник і відновник, тип ОВР.
